维拟用刊

Right-protection Weekly

本刊主笔:金 勇



浦东万祥镇启动 新一批重大项目集中签约

□记者 陈颖婷

本报讯 近日,位于浦东临港的万祥镇举行 2023 年重大项目集中签约启动仪式。一批民生保障、产业发展、商业开发类项目正式启动,总投资额近 108 亿元。本次集中签约项目涉及乡村振兴战略合作、园区转型升级、三灶港商文旅项目等多个领域,将为万祥产业经济注人新动能。

此次万祥镇与海洋大学、港城集团、国农智库、盒米科技等企业达成了乡村振兴战略合作关系。其中,海洋大学项目将发挥水域生态治理技术优势,参与万祥镇乡村振兴示范村创建;港城集团将与万祥镇共同打造特色产业突出、功能定位明确、溢出效应明显的乡村振兴示范样板;国农智库项目将合作开发创新种业、高品质水稻、地理标志性产品品牌;盒米科技项目将通过"订单农业"方式锁定万祥镇优质地产农产品。

根据临港新片区总规及新兴产业片区单元规划的功能定位,落实临港新片区"十四五"产业规划要求,万祥镇将重点打造以航天产业、高端装备、智能新能源汽车为主的智能制造产业区。

据悉,近年来,万祥镇积极推动园区转型升级,扶持有条件的企业成长为高新技术企业,发挥示范引领作用。过去一年,完成工业总产值 38 亿元;税收完成 18.6 亿元,增长率24%;近 50 家企业申报认定高新,4 家企业被认定为临港新片区"专精特新"企业,多家科技企业项目获得市科技型中小企业技术创新资金计划立项。

崇明城桥镇 召开招商推介会

□记者 季张颖 通讯员 朱远哲

本报讯 日前,"城聚新机遇 桥通新未来"2023 年崇明区城桥镇招商推介会暨高品质商业发展论坛举行。记者获悉,此次招商活动以推介城桥镇绿色、共享、人文、创新的营商环境为目标,将进一步凝聚人气、提振信心,为崇明城桥延伸招商触角、拓宽招商渠道,汇聚更多合作伙伴、更大发展力量。

近年来,崇明坚持生态优先、绿色发展,生态优势不断向发展优势转化,新兴业态越发兴盛,投资创业环境持续向好,"区、镇、村"三级商业布局框架基本形成。乘着世界级生态岛建设的东风,城桥镇持续发挥区位优势,抢抓花博效应和"高铁小镇"建设契机,着力优化营商环境,大力招商引资、促进工商业繁荣发展,构建15分钟便民服务圈,取得了显著成效。

活动以多部短片串联,集中展现了城桥镇美丽风貌与发展潜力。各主办单位代表就更好提升服务企业水平、进一步优化营商环境交流致辞,甘当"金牌店小二"的服务态度赢得了广大企业主的强烈共鸣和认同。受主办方邀请,多位扎根城桥多年的企业负责人参与微论坛,分享各自的"城桥际遇",为城桥镇的优惠政策、优质服务"点赞";随后,政企学界多位人士参与高品质商业发展论坛,围绕城桥投资"新机遇"分享各自的见解,表达了对城桥发展"新未来"的强烈信心。

■投诉实录

购物切勿私下转账 消费凭证不能缺失

投诉人:张女士 投诉时间:2023年1月

如今,移动支付越来越普及。对于消费者来说,"扫码支付"方便快捷省心省力;对于商家来说,降低了收到假币的风险和找零的麻烦。因此,这应该属于一种"双赢"

模式。然而,移动支付虽方便,但消费者也 不能因此放松警惕,移动支付使用不当也可 能产生消费纠纷。

近日,市民张女士因家中装修需要购买地板,经熟人介绍,认识了某地板品牌销售谢某。2022年9月,张女士与谢某互加微信,全程用微信联系沟通,确认好所需购买

的地板款式及价格后,谢某提供其个人支付 宝账号给张女士,让张女士直接转账付款。 张女士一次性付清全款 18000 元,事后对方 却一直没有发货。张女士多次联系谢某想询问情况,均得不到回复,最后谢某将张女士 微信拉黑。张女士无奈选择向浦东新区投诉 该地板公司。

◆处理过程及结果 ◀------

经浦东新区消保委工作人员提醒沟通,张女士才发现,她既无法提供谢某有效联系方式,也无法确认谢某是被诉地板品牌的员工,由于谢某将张女士及其熟人的联系方式都"拉黑",因此双方的微信聊天及通话记录内容均无法查找,且张女士当时过于信任对方,也并未截图保存。张女士求助消保委工作人员,希望能确认谢某的身份,并处理商品发货或退款事宜。消保委工作人员提示张女士,通过支付宝收款方信息查找对方联系方式,但查找到的电话始终无人接听。该起消费纠纷,张女士既无法提供消费凭证,

也无法提供被诉方联系方式,消保委工作人员建议张女士报警,或通过其他途径寻求解决。

在日常消费过程中,不少商家使用的移动支付并非是支付平台的商用账户,而是店主自己的个人账户,这时的"支付"就变为了"转账",一旦发生纠纷,消费者的维权之路将极为艰难。消费凭证应当包括商家名称、所购买商品或服务名称、规格、价格等重要信息,而移动支付的电子记录之中不包含如此详细的内容,一旦缺失,就很难提供有力的证据。此外,通过卖家的个人微信无

法确定卖家属于经营者亦或个人,根据《中 消协投诉受理规定》,极有可能被消保委组 织认定为"私下交易,不属受理范围"。

因此,在消费过程中,个人转账不可取,私下交易无保障。消费者一定要在付款前明确收款方身份,尽量避免付款到个人账户,一定要提高自我防范意识,购物、付款要在正规网站进行,要了解清楚卖家的真实身份信息;保留相关的聊天记录,保留银行、支付宝等汇款、支付凭据,当发现落人不法分子所设的陷阱时,要迅速向公安机关报案,减少或尽可能挽回损失。

◆律师说法 ◀-----

上海翰鴻律师事务所合伙人金玮律师分析认为,如若谢某并非地板品牌经销商或谢某并不具备供货能力,则谢某的行为已涉嫌诈骗,消费者张女士可向公安机关报案,由公安机关予以处理。

"就消费者张女士的遭遇而言,并不排除遭遇诈骗的可能性,毕竟张女士无法核实谢某的真实身份信息及履约能力。"金玮律师指出,如若谢某是以非法占有为目的,骗取张女士财物的,则构成诈骗罪,应承担相应的刑事责任。

同时, 金玮律师也表示, 退一步而言,

如若谢某确系地板品牌经销商,或者其具备 供货能力的,但其迟迟不履行交货义务的行 为也构成违约,张女士可追究谢某或其所代 表的地板品牌经销商的民事责任。

此外,金玮律师提醒广大消费者,在购物时,应对供货商家的基本情况作相应了解,除钱货两清的当场交易场景可适用口头约定外,如商家是在消费者先行付款后一段时间再交货的情形,建议签订书面合同,并通过书面合同对相关权利与义务等均予以明确约定,以便在商家逾期交货时追究其违约责任,维护自身合法权益。 记者 金勇



·服务」专属频道) 长按二维码可进入微信『法

■-周打假

足浴店老板卖假药

为牟取经济利益,销售有毒有害的性 保健品及假药给他人食用,一足浴店老板 被判有期徒刑十个月,缓刑一年,并处罚 金九千元。近日,安徽省广德市人民法院 一审审结了彭某销售假药、销售有毒、有 害食品一案。

2022年7月,广德市市场监督管理局工作人员对彭某经营的足浴店进行检查时,现场查获多种性保健品,经检测,有十种产品含有毒、有害的非食品原料西地那非,有四种产品属于假药。另查明,2018年至2022年,彭某通过非正规渠道,多次采购多种性保健品,在未取得《营业执照》《食品经营许可证》等相关资质的

情况下进行销售。检察机关认为彭某的行为已构成犯罪,应当追究刑事责任,遂依法向广德法院提起公诉。

法院经审理认为,被告人彭某违反食品安全管理法规,销售掺有有毒、有害的非食品原料的食品;违反药品管理法规,销售假药,其行为分别构成销售有毒有害食品罪及销售假药罪,证据确实、充分。彭某一人犯数罪,应数罪并罚。但彭某具有部分犯罪未遂、坦白及自愿认罪认罚等情节,依法可从宽处理。

湖北破获制售假酒案

近日,湖北省襄阳樊城警方捣毁了7 处白酒制假窝点,抓获涉案嫌疑人5名, 扣押各类白酒5万多瓶、各类白酒标识20 万余张、制假工具 50 余套,案值高达 500 万余元。

2023年2月初,樊城警方接到群众举报,辖区内有多处制售假白酒的犯罪窝点。2月14日,民警成功将制造、销售假酒的4名犯罪嫌疑人及提供假冒包装材料的嫌疑人白某同时抓捕归案。

经审讯,2022年12月以来,犯罪嫌疑人罗某从白某处购买假冒品牌酒的包装材料,通过物流发至襄阳,然后再将这些假冒的包装材料分销给张某和王某等人。张某和王某拿到包装材料后,将购买的低价散装白酒灌装在不同品牌的酒瓶中以次充好,打包好后售往全国各地,从中获取差价、牟取暴利。

目前,五名犯罪嫌疑人已被公安机关 刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

■主笔阅话



眼下,2023年春季招聘季正在进行,各地针对高校毕业生等重点就业群体,出

台就业服务新举措,全力确保就业局势总体稳定。据人社部消息,今年前3个月在全国开展的春风行动暨就业援助月专项服务活动,预计将为劳动者提供3000万个就业岗位。

就业难,是个老生长谈的话题。一个

就业不要好高骛远

亲戚家的孩子大学刚毕业,如今正为找工作而烦恼。仔细一打听才发现,作为一个名牌大学工科学生,并不缺少对口单位的邀约。然而,对自身的认知,对单位的诉求,就呈现出有一种不成比例的妄想。如果把握不住自己的心态,就业选择就会变得比较尴尬,高不成低不就,形成了另一种"就业难"群体。

就业是一个永恒的课题,也是一个世 界性难题。对于我国这样一个发展中人口 大国,每年需要安置 1000 多万的人口就业,其难度可想而知。尤其在这些年,面对世界经济增速放缓和疫情影响等多种因素冲击,就业局势总体保持了稳定,这样的成绩已经非常不易。

对于应届毕业生来说,选择工作时更 应该考虑的是发展潜力和空间,不要总想 着一步到位,更不能好高骛远,一步步走 下去,才是正道。

金勇

社址:上海市小木桥路 268 弄 1 号 (200032) 电话总机: 34160932 订阅热线: 33675000 广告热线: 64177374 交通安全周刊电话: 28953353 零售价: 1.50 元 上报印刷